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 A magyar hadtörténelem egyik legna-
gyobb katasztrófája volt a 2. magyar 
hadsereg pusztulása a Don-kanyarban. 
Több, mint négyszer annyi ember ve-
szett oda, mint történelmünk másik 
hasonlóan sorsfordító kudarcában, a 
mohácsi csatában. 1943 januárjában az 
elavult, néhol első világháborús fegyve-
rekkel felszerelt, megfelelő ruházat, 
ellátás és hadianyag nélkül hagyott 
magyar egységek napokon át, hihetet-
len hősiességgel védekeztek a téli fel-
szereléssel, amerikai élelmiszerrel és 
fegyverekkel bőségesen ellátott, sok-
szoros szovjet túlerővel szemben. Vo-
ronyezs térségében harcoló magyar 
katonák közül 40 ezren vesztették éle-
tüket, 70 ezer katona került fogságba, 
közülük szintén rengetegen nem élték 
túl a fogságot. Hősök voltak, nemcsak 
áldozatok.   

 
Január 12-én Kömlődön a templomban 
gyülekeztek az emlékezők. Az orgona-
kíséret mellett közösen elénekelt Him-
nusz hangjai után Szemeti Ferenc nyu-
galmazott református lelkész méltatta a 
doni hősök tettét, harcát és tragédiáját.  
 A templomi megemlékezés után az 
egybegyűltek elsétáltak a Hősök Park-
jába, ahol mécseseket gyújtottak a doni 
harcokban elesettek emlékére.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Kedves ünnepségre készült Kömlőd 
Község Polgármestere Bogáth István 
és aljegyzője Schvarczné Stieber 
Rita január 31-én. Varga Jánosné 
Bözsi nénit látogatták meg, aki janu-
ár 29-én töltött be a 90. életévét. Az 
önkormányzat és a kömlődi hivatal 
egy ajándékkosárral és virágcsokor-
ral kedveskedett ezen szép évforduló 
kapcsán Bözsi néninek, amit szere-
tettel nyújtottak át számára. Bözsi 
néni meghatódva, örömmel fogadta a 
gratulációt  kedves vendégeitől.  
Bözsi néni két gyermek, Edit és Béla 
édesanyja, és korát meghazudtolóan 
jó szellemi és fizikai frissességnek 
örvend. Fiáék vállalkozásában ma is 
aktívan részt vesz a mindennapi 
munkákban, szívesen segít, amiben 
csak tud, hiszen szeret hasznos lenni. 
Férjét 2016 őszén vesztette el, aki-
nek hiánya pótolhatatlan, de talán 
enyhíti a családi szeretet, ami körül-
veszi Őt. A polgármester úr és az 
aljegyző asszony átnyújtott egy na-
gyon szép borítóban elhelyezett em-
léklapot is számára, melyet Magyar-
ország Miniszterelnöke küldött és írt 
alá Bözsi néninek címezve erre a 
jeles évfordulóra: 
 
 

„EMLÉKLAP Varga Jánosné részére 90. születésnapja alkalmából” 
„Ez az emléklap hivatott kifejezni szépkorú polgáraink iránti tiszteletünket és há-
lánkat. Ebből az ünnepi alkalomból kívánok Önnek jó egészséget és további bol-
dog éveket!     Tisztelettel: Orbán Viktor Magyarország Miniszterelnöke”. 

Kérjük használják az ingyenes hi-
babejelentési lehetőséget. 
 
Ha azt észlelik, hogy az egész utcában 
nincs közvilágítás, akkor az E-ON-
nak ezt a számát hívják.  
 
Ne adjanak meg házszámot, hanem az 
csak az utcát nevezzék meg. Ház-
számra nem jönnek ki. 
 
Egyedi lámpa hiba esetén a polgár-
mesteri hivatalt hívják fel ! 
Egyedi lámpa hiba javítására más 
szolgáltatóval van az önkormányzat-
nak szerződése. A hivatal munkatársai 
továbbítják a vállalkozó felé a hibát. 
Ha észlelik, hogy nem égnek a lám-
pák és nem jelentik be akkor nem is 
jönnek javítani. 
 
Ha az önkormányzat tudomására jut, 
természetesen mi is jelentjük, de javí-
tani csak a szakemberek tudják. 
 
Bogáth István polgármester Elkészült az elhagyott szennyvíztelep értékbecslése. A telken álló épület  50%-

ban önkormányzatunk tulajdonában van. 19.350.000 forint a becsült érték. 
 
25 fő igénylőnek kiszállítottuk a szociális tűzifát.  
 
A záportározó területén folynak a munkálatok. Most már látható az is , milyen 
lesz a védelmi mű. 
 
Sok pályázatot írtak ki a Magyar falu programban és a Belügyminisztériumban. 
Ezek benyújtási határideje rendkívül rövid: február  5  és 8 között. Benyújtásra 
előkészítettük a következő pályázatokat: 
 
MFP 
Kommunális eszközök beszerzése: 15.000,000 Ft. 
Közművelődési szakember bérezés, eszközbeszerzés 1.600.000 Ft és 2.000.000 
Ft 
Pálóczi utca óvoda oldali járda:    10.000.000 Ft. 
 
BM. 
Szabadság utca járda  Béke utcától a református templomig   19.509.225 Ft   
+   önerő 3.442.805 Ft. Erről ma határozatot kell hoznunk. 
 
TOP  PLUSZ 
Előkészítés alatt van az Ady utca komplett csapadékvíz elvezetési pályázatának 
megvalósítása. Ez 70-75 MFt. körüli összegbe kerül. Előzetes mérnöki tanul-
mányra, mely a pályázat benyújtásához kell kifizettünk 570.000 Ft-ot, ha nyerünk 
akkor ez a pénz visszajön. 
 
 
Előkészítés alatt van a TOP + pályázati rendszerben egy energetikai pályázatunk 
napelemes rendszerekre. Az információk szerint nehézkesebb lenne itt pályázatot 
nyerni. 
E helyett az iskola épületnek energetikai felújítása jött szóba.  Külső hőszigetelés, 
nyílászáró csere  Kb. 65 MFt. 
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 (Az ovis beszámoló az elmúlt hónap-
ban helyhiány miatt kimaradt a lapból,. 
Remélhetőleg most is érdeklődve ol-
vassák, hogy miként telnek a kicsi 
kömlődi gyerekek mindennapjai).  
Az adventi hetek, a karácsonyvárás az 
egyik legjelentősebb ünnepi idősza-
kunk az év során. Elmélyülünk, újra 
gondoljuk mindennapjainkat. Egy ki-
csivel többet foglalkozunk a szeretet-
tel, a családdal az otthon melegével. A 
karácsony a család a szeretet ünnepe, 
melyet a gyerekekben is tudatosítani 
igyekszünk. Nem véletlen, hogy az 
érzelmi nevelésre helyezzük a hang-
súlyt ebben az időszakban, hiszen a 
készülődés, a ráhangolódás, az ünnepi 
várakozás pillanatai a gyerekek érzel-
meit érinti meg elsősorban. Olyan mili-
őt, olyan szituációkat teremtünk , 
melyben a pozitív érzelmek megélésé-
re nyílik több lehetőségük. A beszélge-
téseknek a mesélésnek meghittséget 
kölcsönöz a karácsony egyik jelképe a 
gyertya is. November végén elkészítet-
tük adventi koszorúinkat (mindkét cso-
port) melynek gyertyáival számoltuk a 
hetek múlását. Minden nap meggyúj-
tottuk az aktuális gyertyákat miközben 
meséltünk, énekeltünk. Elkészítettük 
adventi naptárunkat is, melynek segít-
ségével a napokat számoltuk karácso-
nyig. Az ajándékozás örömének átélé-
sére adventi naptárunk minden kis zse-
be egy kisgyerek jelét, egy meglepetés 
ajándékot és egy magyar népmese cí-
mér tartalmazta. A gyerekek nagy 
örömmel várták minden nap a mese –
mozit, melyben mindig egy kedvenc 
magyar népmese elevenedett meg. 
Ezen időszak alatt karácsonyi díszbe 
öltöztettük a csoportszobákat, az öltö-
zőt, az ablakokat is. Részt vettünk a 
falu ablaknyitogató játékában, melynek 
köszönhetően a 10-es szám világította 
meg ablakunkat. December első heté-
ben a gyerekek izgatottan várták, hogy 
eljöjjön hozzájuk a Mikulás. Sajnos 
elsősorban a vírushelyzet, és az ér-
vényben levő rendelkezések miatt a 
Mikulás személyesen nem jelenhetett 
meg az intézményben, így a Mikulás 
várás nem a hagyományoknak megfe-
lelően alakult. A várva várt napon el-
báboztuk a Róka, mint Mikulás című 
mesét, majd kihasználva a tornaterem 
adta tágas helyiség lehetőségét izgal-
mas Mikuláshoz kapcsolódó versenyjá-
tékokat, futó-fogójátékokat sorverse-
nyeket játszottunk. Míg egymás győ-
zelmének hangosan drukkoltunk észre 
sem vettük, hogy a Mikulás minden 
kisgyereknek egy-egy színezőt, csoki-
figurát csempészett a csizmácskájába, 
és már csak a távolodó rénszarvasok 
csengőit hallottuk mikor lejöttünk a 

tornateremből. Csoportunk a népha-
gyomány őrzés jegyében megemléke-
zett Luca napjáról is. Beszéltünk a 
Luca szék készítéséről. Ezen a napon 
boszorkányok játszottak főszerepet 
tevékenységeinkben. Készítettünk pa-
pírboszorkányt díszes kalappal, nyaló-
ka seprűvel. Táncoltunk a boszorkány 
seprűjével, és boszorkányzenére ver-
senyjátékoztunk. Karácsonyra való 
készülődés során papírból felépítettük 
Betlehem városát, ahol megszületett a 
kis Jézus. Elkészítettük az istállót az 
állatokkal, akik melegítették valamint 
Máriát és Józsefet is. Karácsony ünne-
pén mindenki szép ruhába öltözve ér-
kezett az óvodába, ahol egy gyönyörű-
en feldíszített és kivilágított fa várta a 
gyerekeket . A csoportszobába lépve 
szintén meglepetésként mindkét cso-
portban egy új mosogató –mosógépet – 
tűzhelyet tartalmazó szekrénysor állt a 
régi helyén. A két szekrénysort a szülői 
munkaközösség előző évek során gyűj-
tött pénzéből vásároltuk 275.000 Ft 
értékben. A reggelit az adventi koszorú 
minden gyertyáját meggyújtva, ünnepi 
teríték mellett fogyasztottuk el , majd 
várt  bennünket a LÓCA együttes kará-
csonyi műsora, melyet a községi 
könyvtár finanszírozott számunkra. 
Ezúton is köszönet Kovács Mihályné 
Erzsikének a felajánlásért és szervezés-
ért. A Lóca együttes zenés műsora a 
karácsonyvárásról szólt. Az előadásnak 
a gyerekek is szereplői voltak. Együtt 
mondókáztunk, énekeltünk, játszot-
tunk…szinte éreztük a karácsonyi mé-
zeskalács illatát … a bejgli ízét a 
szánkban …. láttuk, ahogy hull a hó... 
a meleg szobában áll a feldíszített fe-
nyőfa…és ég a gyertya 
ég….Különleges élményt jelentett és 
elvarázsolta a gyerekeket a zenekar 
által megszólaltatott szinte ismeretlen 
hangszerek: melodika, doromb, szaxo-
fon hegedű, furulya, különböző ütő és 
hangkeltő eszközök. A műsor varázsa 
még alig csillapodott mikor újabb meg-
lepetésként a gyerekek néhány játékot 
pillantottak mg a feldíszített fa alatt. A 
többnyire társasjátékokat és kirakót 
tartalmazó csomagot az Önkormányzat 
finanszírozta 30.000 Ft értékben. Ez-
után a karácsonyfát körbeállva eléne-
keltük karácsonyi dalainkat. a tanult 
verseket és kezdődhetett az örömteli 
játék legfőképp az új babakonyhában. 
Ezen a napon mindenki egy üdvözlő-
kártyával és gyertyatartóval tért haza 
az óvodából kellemes ünnepeket kí-
vánva a családoknak.  
Ezúton kívánunk mindenkinek 
egészségben gazdag, békés,boldog új 
évet ! 
Gézengúz Óvoda dolgozói  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Megkaptuk a döntési határozatot a 
Nagyparnak-pusztai út felújítására 
benyújtott pályázatunkról.   
A pályázatot a döntéshozó NEM TÁ-
MOGATTA. 
A támogatási összeg kb.61 MFt lett 
volna, ehhez mintegy 3,5 MFt önerőt 
vállaltunk. 
Előzetesen  2.133.600 forintot fizet-
tünk ki a kötelezően elkészítendő en-
gedélyezési tervekre. 
A lecke most pedig fel van adva! 
Hogyan tovább…..? 
 
Bogáth István polgármester 

Az ünnepekről kipihenten visszatérve 
örömmel vették birtokba a gyerekek a 
karácsonyra kapott játékokat. Mindenki 
elmesélte otthoni karácsonyi élményeit, 
és sokat játszottunk együtt. Vízkereszt 
napján versekkel, dalokkal elbúcsúz-
tunk az ovis karácsonyfánktól. Január 
közepére azonban nagyon sok kisgye-
rek megbetegedett, majd az óvoda dol-
gozói közül is többen. Hogy az óvoda 
működése folyamatos legyen, a fenntar-
tóval egyeztetve kértük a szülőket, 
hogy aki tudja, tartsa otthon gyermekét 
egy-két hétig, míg meggyógyulva újra 
visszatérhet megszokott óvodai életünk. 
Ezúton is köszönjük a szülőknek a 
megértésüket! Továbbra is mindenkit 
kérünk, hogy - járványhelyzettől füg-
getlenül is - gyermekét csak teljesen 
egészségesen hozza óvodába! Ez mind-
annyiunk érdeke, illetve mindannyiunk 
felelőssége! 
 
Mohos-Kopcsándi Rózsa óvodavezető 

 
Kömlőd Község Önkormányzata évek 
óta pályázik tűzifára, hogy a rászorul-
takon segíteni tudjon. Az elmúlt év-
ben is sikerült 50 m3 fát beszerezni, 
mely a rászorultság függvényében 25 
családnak került kiosztásra 2 m3 csa-
ládonként. A tűzifát az önkormányzat 
dolgozói és a segítségként érkező 
falubeliek szorgos munkával minden-
kinek házhoz szállították, remélhető-
leg egy kis könnyebbséget szerezve 
ezzel a mindennapokhoz. 
 
Köszönjük a közreműködők munká-
ját. 

  
2022. február 7-én 17 órától kézműves 
foglalkozás lesz a Könyvtárban, ahol 
Valentin napi aprósgokat készítenek az 
ellátogató érdeklődők. A Könyvtárban 
folyamatosan bővül a könyvállomány, 
de aki szeretne elolvasni egy-egy havi 
magazint megteheti, ahogy használhat-
ja a számitógépet, internetet is. Minden 
érdeklődőt szeretettel vár Kovácsné 
Erzsike. 
A Könyvtár hétfőn és csütörtökön láto-
gatható 16-19 óráig. 

Kömlőd község lakosságának is bizto-
sította a Vertikál szolgáltató, hogy a 
háztartási hulladékot szelektíven gyűjt-
hessék. Még az elmúlt év végén meg 
lett hirdetve, hogy mikor lehet elszállí-
tani azokat. Sajnos sokan nem éltek a 
lehetőséggel. Még mindig közel 50 
hulladékgyűjtő várja a gazdáját. Sokan 
félreértették, hogy ez a szolgáltatás 
külön díjazással jár, de ez a félelem 
alaptalan, hiszen benne foglaltatik a 
szemétszállítási díjban. A szolgáltató a 
kiküldött ütemterv szerint szállítja el a 
szelektív hulladékokat. A Hivatal biz-
tosítja folyamatosan, hogy akik még 
nem vitték el esetleg, hivatali nyitva-
tartási idő alatt élhetnek a lehetőséggel. 
Mindenképpen hozzák magukkal a 
még tavaly év végén kiküldött átadás-
átvételi szerződést (ha esetleg véletle-
nül elkeveredett, akkor a hivatalban 
van lehetőség a kitöltésére), valamint 
abban az esetben, ha nem az ingatlan 
tulajdonosa, hanem az Ő képviseleté-
ben valaki más vinné el a kukát, akkor 
egy meghatalmazásra van szükség két 
tanúval aláíratva. Kérjük, hogy éljenek 
a lehetőséggel, hiszen ebben a szelek-
tív gyűjtőben lehet a Pet palackokat, 
papírdobozokat, műanyagokat, papír-
hulladékot elhelyezni, ezzel kíméljük a 
környezetünket, mert azok vélhetően 
újra hasznosításra kerülnek a későbbi-
ekben.  
 
Varga Katalin 


